Школа - математика

Тема: Текстови задачи

Как да решаваме текстови задачи?

Ако спазвате следните стъпки, когато срещнете затруднения, 

нерешените задачи ще бъдат по-малко от решените.

	1.Първи прочит 

на задачата. →
	2.За какво се

говори? →
	3.Съкратен запис,

чертеж. →
	4.Втори прочит.

            →
	

	→5.Как да достигна

 до отговора? →

	6.Какво ми е 

необходимо?

        →
	7.План на решението.

               → 
	8.Оформяне на 

решението? →
	9.Отговор, 

проверка.


Зад. 1. В една жилищна кооперация на четири етажа има общо 24 апартамента. Броят на апартаментите в тази кооперация е с 16 по-малък от броя на апартаментите в друга жилищна кооперация, която е на осем етажа. В коя от двете кооперации има повече апартаменти на един етаж и с колко? 

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 2. Радка купила тетрадки за 20 лв.-по 5 лв. едната. Тя дала 15 лева по-малко откол-кото Милена, която купила тетрадки на същата цена. Коя от двете е купила повече тет-радки  и с колко повече?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 3. В началото на учебната година във втори и в трети клас имало 57 ученика. По-късно, във втори клас се записали още 3 ученика и сега, и в двата класа има еднакъв брой ученици. Колко ученика имало в началото на учебната година във всеки клас?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 4. На два рафта в една библиотека има общо 60 книги. Библиотекарката взела 5 книги от първия рафт и ги сложила на втория рафт, при което книгите на двата рафта се изравнили. По колко книги е имало първоначално на всеки рафт?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 5. Двама работника за 2 часа изработвали 16 машинни части. Колко машинни части може да изработи един работник за 1 ден от 8 работни часа, ако двамата за 1 час изработват еднакъв брой части?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 6. Две момчета тичат едно срещу друго. Едното изминало 38 м, а другото с 20 м повече. След известно време помежду им останало разстояние, което е с 40 м по-малко от разстоянието, което са изминали двамата заедно. На какво разстояние са се намирали първоначално момчетата?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 7. В три чувала има 100 кг царевично брашно. В първия и втория чувал има 75 кг брашно, а във втория и третия – 60 кг. Колко кг царевично брашно има във всеки чувал?

Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Зад. 8. В междучасието на двора играли 19 деца – момчета и момичета. Три момичета и две от момчетата отишли да си купят закуска и на двора останали еднакъв брой момчета и момичета. Колко момчета и колко момичета поотделно си играли първоначално на двора?

 Съкратен запис:                                                      Решение:

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

                                                               ____________________________________________

Занимателна задача

Имам молив, очила, четка, линия, гума и сборник. Трябва да избера два предмета. По колко различни начина мога да направя това?

__________________________________             ___________________________________

__________________________________             ___________________________________

__________________________________             ___________________________________

__________________________________             ___________________________________

__________________________________             ___________________________________

Запомни 

Естествено число, което има само два делителя – самото число и единица се нарича просто.

Естествено число, което има повече от два делителя, се нарича съставно.

Числото 1 не е нито просто, нито съставно.

Например: числото 17 е просто число, защото има само два делителя – 1 и 17, а числото 24 е съставно число, защото има осем делителя – 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24.

Задача 1. Запишете произведението на първите три прости числа.

___________________________________________________________________________

Задача 2. Шестото поред просто число е: ________________________________________

Задача 3. Единственото просто число между 90 и 100 е: ___________________________

Задача 4. Броят на простите числа между 80 и 90 е: _______________________________

